

济宁市土地发展集团成功引入腾讯-融发产教融合示范园项目 党建引领加快集团高质量发展

本报济宁9月7日讯(通讯员 李思 刘犇) 济宁市土地发展集团坚持党建引领,充分发挥党委把方向、管大局、保落实作用,认真贯彻落实中央、省市委关于大力发展战略经济部署要求,成功引入腾讯-融发产教融合示范园项目,全力推动产教融合项目落地建设,加快集团高质量发展。

济宁市土地发展集团坚持“争一流、争第一、争唯一”,按照党委确定的“整合、优化、转型、提升”总体要求,科学谋划、主动作为、精准发力,在盘活城镇低效用地、建设同济科技园

的基础上,成功引入腾讯-融发产教融合示范园项目。该项目是市土地发展集团联合山东融谷、腾讯公司,链接山东大学等50余所院校,以打造全国产教融合示范基地、数字产业全国总部为目标,围绕数字经济的教育培训、产业融合、拓展推广和融合发展,着力建设的数字产业实训实操基地、数字资产交付中心、数字经济尖端人才基地和数字经济智慧教育基地。项目总投资10亿元,建筑面积61500平方米,一期教培规模2000余人/年,将有效加快济宁市数字产业与职业教育融合步

伐,助推全市经济社会发展。

在推进项目落地过程中,党委书记、董事长吕心愿先后赴深圳腾讯总部及北京、济南、东营等基地考察调研,多次召开专题会议,研究调度工作推进情况。党委副书记、董事、总经理王佳伟主动对接山东融谷等有关单位,积极洽谈合作事宜。专班人员为了沟通项目落地细节,发扬钉钉子精神,长期蹲守合作方驻地。最终以诚意和韧劲打动了合作方,项目顺利落地济宁。

在加快园区建设,确保项目按时入驻过程中,联合支部

发挥凝心聚力作用。项目建设一线设立临时党支部,组织建设、施工、监理、设计等相关单位党员参加,将支部的组织生活开在项目现场,将建设施工调度、安全生产监督等作为支部工作重点,将工程建设中的困难和问题列为党员攻坚的职责分工,一线党员全部亮明身份上岗,接受群众监督、带头攻坚克难,切实将党的建设融入工程建设之中,形成了推进项目进展的强大合力。

在拓展业务、谋划发展过程中,党员团队同向发力。选派党员、预备党员为主体的投融

资、项目建设专业人员,会同山东融谷等合作单位派驻人员,深入研究数字经济、产教融合等相关政策,明确项目的总体定位和发展思路。同时,紧盯数字经济、产教融合业务拓展,建立周计划、周调度和线上例会等工作机制,大力拓展数据加工、数据清洗、数据标注和数字转型、数字孪生及智慧教育实训等业务市场。目前,项目团队正按照立足济宁、辐射鲁西南、链接苏豫皖的定位要求,与各大高校和数字转型需求单位洽谈产教融合事宜,为项目的正式运营打下良好基础。

新形势下国企政工工作路径及优化措施探讨

思想政治工作是党的优良传统及政治优势在国有企业发展中的具体表现,合理有效的思想政治工作对于提高国有企业职工政治意识及思想素养至关重要。在这日趋复杂的社会形势下,国有企业已经进入了改革转型的关键节点,科学合理地开展思想政治工作,为国有企业平稳度过改革发展期奠定了扎实的基础。

一、常见问题

一是以人为本的政工管理理念体现不明显。员工反馈渠道受阻,当企业基层员工在工作中遇到困难和问题时,没有

合适的、通畅的渠道来向管理人员及时反馈诉求,无法将自己真实的建议上报给管理人员;企业管理人员对员工的工作状态和思想情况没有做到密切关注,从根本上影响了工作的效率,导致企业内部缺少和谐稳定的工作环境。二是国企政工建设人员能力素养不够。思想政治工作队伍人才引进培养体系存在缺陷,从业人员明显断代,严重缺乏年轻的、有活力的新生代血液注入。

二、创新思路

一是创新管理理念,科学规划发展。国有政工工作的根

本在于人,必须从企业内部员工出发,坚持以政治思想问题为根本,优化创新政工管理理念。作为国企政工工作者,要将党中央的各项指示与国企内部员工的实际情况有机结合,摒除传统的思维模式,通过不断调研、探究,坚持以人为本,优化政工工作体系,丰富工作方式,增强政工管理工作的灵活性,最终摸索出适用于本企业的积极向上的政工管理模式。

二是加强政工人员培训工作,提高队伍水平。对于处于转型阶段的国有企业,必须加强思想政治建设队伍的培训工

作。政工干部的思想政治工作必须契合国有企业的特征与社会形势。要深入研究分析国有企业的改革转型方向,围绕企业改革发展规划开展思想教育工作,为国有企业改革转型输送更多、更优质的政工人才。

三、完善制度

思想政治工作要想完善工作理念,充分发挥对员工的良好教育效能,就要从国家基本政策要点上充分了解到思想政治工作的核心,在理念上进行改革创新。在思想政治工作中也需与时俱进,积极汲取全新思想理念,打破固有思维,结合

时代发展在现有基础上完善和创新。以优秀企业文化为依托,了解企业发展需求并以此为动力,让改革要素与国有企业文化、员工行事准则、员工价值观进行有效融合,对员工进行人性化管理,积极打破传统壁垒。国有企业政工管理人员要深刻意识到在企业政工管理方面暴露出的问题与不足,针对突出的问题制定解决方案,将思想政治工作扎实推进,不断创新工作推进的手段和方法,与时俱进,促进企业全面高质量地发展。(云鼎科技股份有限公司 高浩)